

"МЫ ТАК И НЕ ЗНАЕМ, КТО УБИЛ ДЕДУШКУ"

Моек, Косо
моль, -1997,
Внучки -18 июня
-с. 1,3
Горького дали
экссклюзивное
интервью
"МК"

"Марфуха! Подожди ходить в школу до поры, покамест не перестанешь кашлять. И ты, Дарька, тоже не ходи, кикимора! Учиться — успеете, вы еще очень молодые, вам еще придется жить лет 90. Чтоб прожить так долго, надобно беречь здоровье".

Это письмо Горький написал внучкам из Тессели в 1935 году. Он был уже тяжело болен: внезапная смерть любимого сына Максима и постоянное нервное напряжение, связанное с вынужденной изоляцией, подорвали здоровье. Через несколько месяцев, 18 июня 1936 года, Горький умрет в подмосковных Горках-10. Марфа и Дарька хорошо помнят тот день: в 8—9 лет уже начинаешь осмысливать происходящее...

С тех пор осмыслить пытались многие. Смерть Горького не давала покоя историкам, литературоведам, сценаристам. Сам умер? Помог-

фото Александра АСТАФЬЕВА.



ли умереть? Убили? Версий масса. В фильме "Под знаком Скорпиона" Горького душит подушкой его личный секретарь Крючков. Автор книги "Горький без грима" подозревает невенчанную жену писателя — Марию Игнатьевну Будберг. "Пусть это будет на их совести! — говорят Марфа Максимовна и Дарька Максимовна Пешковы (они еще не выполнили наказ бабушки дожить до 90 лет). — Мы никому не можем бросить в лицо: "Убийца!"

Интервью читайте
на 4-й стр.